



REPUBLIKA SLOVENIJA
VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE

Gregorčičeva 20–25, SI-1001 Ljubljana

Št.: 004-73/2011

T: +386 1 478 1000

F: +386 1 478 1607

E: gp.gs@gov.si

<http://www.vlada.si/>

Predsednik Državnega zbora

Vodje poslanskih skupin

Spoštovani predsednik državnega zbora, spoštovane poslanke, spoštovani poslanci,

glede na to, da se finančno-gospodarska **kriza, zlasti v območju eura, še pogloblja**, Vlada Republike Slovenije ponovno poziva poslanke in poslance, da opravijo vse potrebne aktivnosti, ki bi omogočile obravnavo in sprejem predloga Zakona o interventnih ukrepih za leto 2012, in Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o javnih financah, ki sta trenutno v drugi obravnavi, na eni izmed izrednih sej državnega zbora še pred državnoborskimi volitvami.

Vlada Republike Slovenije ocenjuje, da bi se s sprejetjem zakona preprečile težko popravljive posledice za delovanje države, ki lahko nastopijo zaradi morebitnih motenj pri izvrševanju državnega proračuna v letu 2012 in zaradi poslabšanja položaja Republike Slovenije na mednarodnih finančnih trgih, **v kolikor zakon ne bo sprejet do 1. januarja 2012**. Poleg tega nekaterih valorizacij in novih pravic, ki bi se uveljavile s 1. 1. 2012, po tem datumu ne bi bilo mogoče interventno preklicati. Zato je po mnenju vlade takojšnje ukrepanje nujno, saj nova vlada zaradi časovne stiske interventnih ukrepov ne bi mogla predlagati pravočasno.

V tem trenutku se Slovenija že sooča s **konkretnimi posledicami nesprejetja pripravljenih prepotrebnih strukturnih reform**, hkrati pa zaradi vedno večjega obsega sredstev, ki ga moramo v javnih financah nameniti za servisiranje javnega dolga, zato je nujno hitro ukrepanje, da se preprečijo oziroma omilijo nadaljnje negativne posledice. Prva takšna posledica je znižanje bonitetne ocene Slovenije, na kar smo opozarjali že ob nasprotovanju pokojninski reformi. **Zaradi znižanja bonitetne ocene države, se povečuje cena zadolževanja države** na finančnih trgih (kar ima takojšnje neposredne negativne proračunske učinke), posledično pa se poveča tudi cena zadolževanja vseh finančnih subjektov in cena denarja tako za podjetja kot za posameznike. Žal ni mogoče izključiti nadaljnjega zniževanja bonitetne ocene za Slovenijo, kar bo finančno situacijo, ne le za javne finance ampak tudi za slovenske finančne institucije in za slovensko gospodarstvo še dodatno poslabšalo.

Od izglasovanja nezaupnice vladi v septembru pa do danes se je namreč stanje na svetovnih finančnih trgih še dodatno poslabšalo. V tem obdobju so se **obrestne mere za zadolževanje držav**, ki po oceni finančnih trgov nimajo pod kontrolo javnih financ, **močno zvišale**. Npr. za Slovenijo se je obrestna mera pri zadolževanju za 10 let dvignila za več kot 1 odstotno točko in je trenutno na najvišji točki od začetka zadolževanja Republike Slovenije v euro območju (2007). Glede na dejstvo, da se pričakuje še nadaljnje slabšanje stanja na finančnih trgih, predvsem zaradi dogodkov v Grčiji in Italiji, lahko z veliko verjetnost trdimo, da se bodo obrestne mere za »periferne« države že nadalje zviševale. Poslabšana situacija v Franciji, ki je naslednja med velikimi državami pod pritiskom finančnih trgov, se v zadnjem času kaže tudi v

dvigu obrestnih mer za francoske obveznice. Vse to dodatno potrjuje oceno vlade, da bo pritisk finančnih trgov **na dvig obrestnih mer še vedno zelo močan**.

Sprejetje interventnega zakona bi bil jasen signal, da Republika Slovenija obvladuje javne finance. S sprejetjem interventnih ukrepov bi nekoliko omejili določeno javno porabo ter na tak način zmanjšali pritisk na povečanje deficita državnega proračuna. Poleg tega bi s tem omogočili ustrezen manevrski prostor za nadaljnje sistemsko ukrepanje.

Vsled navedenega vlada zato predlaga, da poslanske skupine in državni zbor še enkrat proučijo možnost, da bi se interventni zakon sprejel še pred decembrskimi državnozborskimi volitvami.

Spoštovani predsednik državnega zbora, spoštovanje poslanke, spoštovani poslanci,

vlada hkrati predlaga obravnavo in sprejetje **predloga zakona o javnih financah**, ki prinaša fiskalno pravilo, povečano vlogo fiskalnega sveta in določa nov proračunski postopek, usklajen z evropskimi uredbami, ki bodo začele veljati v decembru letošnjega leta. Sprejem predlaganega zakona bo dokaz, da **je Slovenija kljub politični krizi vzpostavila vse mehanizme za obvladovanje javnih financ**.




Borut Pahor
PREDSEDNIK

